
Ядерное излучение, радиоактивный распадЯдерное излучение, радиоактивный распад

За​да​ние 19 № 2012

1. 1. В опыте Ре​зер​фор​да -ча​сти​цы рас​се​и​ва​ют​ся
 

1) элек​тро​ста​ти​че​ским полем ядра атома
2) элек​трон​ной обо​лоч​кой ато​мов ми​ше​ни
3) гра​ви​та​ци​он​ным полем ядра атома
4) по​верх​но​стью ми​ше​ни

За​да​ние 19 № 2101

2. 2. Гамма-из​лу​че​ние — это
 

1) поток ядер гелия
2) поток про​то​нов
3) поток элек​тро​нов
4) элек​тро​маг​нит​ные волны

За​да​ние 19 № 2106

3. 3. Какие заряд Z и массовое число А будет иметь ядро элемента, получившегося из ядра изотопа 
 после од​но​го -рас​па​да и од​но​го элек​трон​но​го -рас​па​да?

 
1) , 
2) , 
3) , 
4) , 

За​да​ние 19 № 2111

4. 4. В камере Вильсона, помещенной во внешнее магнитное поле таким образом, что вектор магнитно‐
го поля направлен перпендикулярно плоскости рисунка на нас, были сфотографированы треки 2-х ча‐
стиц.

Какой из тре​ков может при​над​ле​жать про​то​ну?
 

1) толь​ко 1-й
2) толь​ко 2-й
3) 1-й и 2-й
4) ни один из при​ве​ден​ных

5. 5. В камере Вильсона, помещенной во внешнее магнитное поле таким образом, что вектор магнитно‐
го поля направлен перпендикулярно плоскости рисунка на нас, были сфотографированы треки двух ча‐
стиц.
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За​да​ние 19 № 2112

Какой из тре​ков может при​над​ле​жать элек​тро​ну?
 

1) толь​ко 1-й
2) толь​ко 2-й
3) 1-й и 2-й
4) ни один из при​ве​ден​ных

За​да​ние 19 № 2113

6. 6. -из​лу​че​ние — это
 

1) поток ядер гелия
2) поток про​то​нов
3) поток элек​тро​нов
4) элек​тро​маг​нит​ные волны

За​да​ние 19 № 2114

7. 7. Детектор радиоактивных излучений помещен в закрытую картонную коробку с толщиной стенок 
. Какие из​лу​че​ния он может за​ре​ги​стри​ро​вать?

 
1)  и 
2)  и 
3)  и 
4) , , 

За​да​ние 19 № 2133

8. 8. Какой вид ионизирующих излучений из перечисленных ниже наиболее опасен при внешнем облу‐
че​нии че​ло​ве​ка?
 

1) альфа-из​лу​че​ние
2) бета-из​лу​че​ние
3) гамма-из​лу​че​ние
4) все оди​на​ко​во опас​ны

За​да​ние 19 № 2137

9. 9. В ре​зуль​та​те элек​трон​но​го -распада ядра атома элемента с зарядовым числом Z получается ядро
атома эле​мен​та с за​ря​до​вым чис​лом
 

1) 
2) 
3) 
4) 

10. 10. В каком из перечисленных ниже приборов для регистрации ядерных излучений прохождение
быст​рой за​ря​жен​ной ча​сти​цы вы​зы​ва​ет по​яв​ле​ние им​пуль​са элек​три​че​ско​го тока в газе?
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За​да​ние 19 № 2138

1) в счет​чи​ке Гей​ге​ра
2) в ка​ме​ре Виль​со​на
3) в фо​то​эмуль​сии
4) в сцин​тил​ля​ци​он​ном счет​чи​ке

За​да​ние 19 № 2139

11. 11. Высказывается предположение о том, что длительное непрерывное использование мобильного
телефона может принести вред человеческому организму. Такое предположение основано на том факте,
что
 

1) мобильный телефон снабжен приемником радиоволн сверхвысокой частоты. Прием этих волн
может при​не​сти вред жи​во​му ор​га​низ​му

2) мобильный телефон снабжен передатчиком радиоволн сверхвысокой частоты. Эти волны от пере‐
дат​чи​ка при опре​де​лен​ной дозе об​лу​че​ния при​но​сят вред жи​во​му ор​га​низ​му

3) мобильный телефон снабжен приемником лазерного излучения, а это излучение вредно человече‐
ско​му ор​га​низ​му

4) мо​биль​ный те​ле​фон яв​ля​ет​ся сла​бым ис​точ​ни​ком рент​ге​нов​ско​го из​лу​че​ния

За​да​ние 19 № 2202

12. 12. Как изменится число нуклонов в ядре атома радиоактивного элемента, если ядро испустит -
квант?
 

1) уве​ли​чит​ся на 2
2) не из​ме​нит​ся
3) умень​шит​ся на 2
4) умень​шит​ся на 4

За​да​ние 19 № 2206

13. 13. Испускание какой частицы не сопровождается изменением зарядового и массового числа атомно‐
го ядра?
 

1) альфа-ча​сти​цы
2) беты-ча​сти​цы
3) гамма-кван​та
4) ней​тро​на

За​да​ние 19 № 2209

14. 14. Ядро изотопа тория  претерпевает три последовательных -распада. В результате получа‐
ет​ся ядро
 

1) по​ло​ния 
2) кюрия 
3) пла​ти​ны 
4) урана 

За​да​ние 19 № 2211

15. 15. -из​лу​че​ние — это
 

1) поток ядер гелия
2) поток про​то​нов
3) поток элек​тро​нов
4) элек​тро​маг​нит​ные волны

16. 16. Какое из трех типов излучений ( - , - или -излучение) обладает наибольшей проникающей
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За​да​ние 19 № 2212

спо​соб​но​стью?
 

1) -из​лу​че​ние
2) -из​лу​че​ние
3) -из​лу​че​ние
4) все при​мер​но в оди​на​ко​вой сте​пе​ни

За​да​ние 19 № 2213

17. 17. Ядро со​сто​ит из
 

1) ней​тро​нов и элек​тро​нов
2) про​то​нов и ней​тро​нов
3) про​то​нов и элек​тро​нов
4) ней​тро​нов

За​да​ние 19 № 2234

18. 18. Каким зарядовым числом обладает атомное ядро, возникшее в результате -распада ядра атома
эле​мен​та с за​ря​до​вым чис​лом Z?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

За​да​ние 19 № 2330

19. 19. На основании исследования явления рассеяния альфа-частиц при прохождении через тонкие слои
ве​ще​ства Ре​зер​форд сде​лал вывод, что
 

1) альфа-ча​сти​цы яв​ля​ют​ся яд​ра​ми ато​мов гелия
2) альфа-распад является процессом самопроизвольного превращения ядра одного химического эле‐

мен​та в ядро дру​го​го эле​мен​та
3) внутри атомов имеются положительно заряженные ядра очень малых размеров, вокруг ядер обра‐

ща​ют​ся элек​тро​ны
4) при альфа-распаде атомных ядер выделяется ядерная энергия, значительно большая, чем в любых

хи​ми​че​ских ре​ак​ци​ях

За​да​ние 19 № 3244

20. 20. При ра​дио​ак​тив​ном рас​па​де число рас​пав​ших​ся ядер
 

1) умень​ша​ет​ся с те​че​ни​ем вре​ме​ни
2) уве​ли​чи​ва​ет​ся с те​че​ни​ем вре​ме​ни
3) не из​ме​ня​ет​ся с те​че​ни​ем вре​ме​ни
4) умень​ша​ет​ся или уве​ли​чи​ва​ет​ся с те​че​ни​ем вре​ме​ни

За​да​ние 19 № 3245

21. 21. При ра​дио​ак​тив​ном рас​па​де число не​рас​пав​ших​ся ядер
 

1) умень​ша​ет​ся с те​че​ни​ем вре​ме​ни
2) уве​ли​чи​ва​ет​ся с те​че​ни​ем вре​ме​ни
3) не из​ме​ня​ет​ся с те​че​ни​ем вре​ме​ни
4) умень​ша​ет​ся или уве​ли​чи​ва​ет​ся с те​че​ни​ем вре​ме​ни

22. 22. Между источником радиоактивного излучения и детектором помещен слой картона толщиной 2
мм. Какое из​лу​че​ние может прой​ти через него?
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За​да​ние 19 № 3346

1) толь​ко 
2)  и 
3)  и 
4)  и 

За​да​ние 19 № 3716

23. 23. На рисунке показана схема цепочки радиоактивных превращений, в результате которой изотоп
тория  пре​вра​ща​ет​ся в изо​топ радия .

Поль​зу​ясь этой схе​мой, опре​де​ли​те, какие ча​сти​цы обо​зна​че​ны на ней бук​ва​ми X и Y.
 

1) X  —   элек​трон, Y  —   -ча​сти​ца
2) X  —   -ча​сти​ца, Y  —   элек​трон
3) X  —   -ча​сти​ца, Y  —   про​тон
4) X  —   про​тон, Y  —   элек​трон

Источник: Яндекс: Тренировочная работа ЕГЭ по физике.
Вариант 1.

За​да​ние 19 № 3800

24. 24. Какая доля от большого количества радиоактивных ядер остаётся нераспавшейся через интервал
вре​ме​ни, рав​ный двум пе​ри​о​дам по​лу​рас​па​да? (Ответ дать в про​цен​тах.)
Источник: Демонстрационная версия ЕГЭ—2013 по физике.

За​да​ние 19 № 4203

25. 25. Резерфорд, проводя опыты по облучению тонкой золотой фольги альфа-частицами, обнаружил,
что почти все альфа-частицы пролетают через фольгу насквозь, и лишь некоторые отскакивают от фоль‐
ги об​рат​но. Какой вывод он сде​лал из этого?
 

1) раз​мер ядра атома зо​ло​та на​мно​го мень​ше раз​ме​ров са​мо​го атома
2) ядро атома зо​ло​та и альфа-ча​сти​ца имеют за​ря​ды про​ти​во​по​лож​ных зна​ков
3) масса ядра атома зо​ло​та на​мно​го мень​ше массы альфа-ча​сти​цы
4) при про​хож​де​нии через фоль​гу альфа-ча​сти​цы вза​и​мо​дей​ству​ют с элек​тро​на​ми

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская работа по фи​зи​ке
21.03.2013 ва​ри​ант ФИ1401.

За​да​ние 19 № 4238

26. 26. Резерфорд, проводя опыты по облучению тонкой золотой фольги альфа-частицами, обнаружил,
что почти все альфа-частицы пролетают через фольгу насквозь, и лишь некоторые отскакивают от фоль‐
ги об​рат​но. Какой вывод он сде​лал из этого?
 

1) ядро атома зо​ло​та имеет заряд того же знака, что и альфа-ча​сти​ца
2) раз​мер ядра атома зо​ло​та срав​ним с раз​ме​ра​ми са​мо​го атома
3) масса ядра атома зо​ло​та на​мно​го мень​ше массы альфа-ча​сти​цы
4) при про​хож​де​нии через фоль​гу альфа-ча​сти​цы не вза​и​мо​дей​ству​ют с яд​ра​ми ато​мов зо​ло​та

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская работа по фи​зи​ке
21.03.2013 ва​ри​ант ФИ1402.
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За​да​ние 19 № 4354

27. 27. В камере Вильсона создано однородное магнитное поле, перпендикуляр‐
ное плоскости рисунка и направленное «от нас». В камеру влетают с одинаковой
скоростью электрон, протон, нейтрон, -частица. Трек, соответствующий элек‐
тро​ну, от​ме​чен циф​рой
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 11.04.2013
ва​ри​ант ФИ1501.

За​да​ние 19 № 4389

28. 28. В камере Вильсона создано однородное магнитное поле, перпендикулярное
плоскости рисунка и направленное «от нас». В камеру влетают с одинаковой скоро‐
стью электрон, протон, нейтрон, -частица. Трек, соответствующий протону, отме‐
чен циф​рой
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 11.04.2013
ва​ри​ант ФИ1502.

За​да​ние 19 № 5371

29. 29. На рисунке показан график изменения массы находящегося в пробирке
радиоактивного изотопа с течением времени. Каков период полураспада этого
изо​то​па? (Ответ дать в ме​ся​цах.)
Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна.
Центр. Вариант 1.

За​да​ние 19 № 5406

30. 30. На рисунке показан график изменения массы находящегося в пробирке
радиоактивного изотопа с течением времени. Каков период полураспада этого
изо​то​па? (Ответ дать в ме​ся​цах.)
Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна.
Центр. Вариант 2.

31. 31. Дан график изменения числа ядер находящегося в пробирке радиоактивного изотопа с течением
вре​ме​ни.
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За​да​ние 19 № 5441
Каков пе​ри​од по​лу​рас​па​да этого изо​то​па? (Ответ дать в ме​ся​цах.)

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 3.

За​да​ние 19 № 5476

32. 32. Какая из стро​чек таб​ли​цы пра​виль​но от​ра​жа​ет струк​ту​ру ядра ?
 

№№ рр — число про​то​нов — число про​то​нов nn — число ней​тро​нов — число ней​тро​нов

1 37 54

2 37 17

3 17 37

4 17 20
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 4.

За​да​ние 19 № 5511

33. 33. Какое пред​став​ле​ние о стро​е​нии атома со​от​вет​ству​ет мо​де​ли атома Ре​зер​фор​да?
 

1) Ядро — в цен​тре атома, заряд ядра по​ло​жи​те​лен, боль​шая часть массы атома со​сре​до​то​че​на в элек​‐
тро​нах.

2) Ядро — в центре атома, заряд ядра отрицателен, большая часть массы атома сосредоточена в элек‐
трон​ной обо​лоч​ке.

3) Ядро — в цен​тре атома, заряд ядра по​ло​жи​те​лен, боль​шая часть массы атома со​сре​до​то​че​на в ядре.
4) Ядро — в цен​тре атома, заряд ядра от​ри​ца​те​лен, боль​шая часть массы атома со​сре​до​то​че​на в ядре.

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 6.

За​да​ние 19 № 5765

34. 34. Име​ют​ся три хи​ми​че​ских эле​мен​та — X, Y, Z — про ядра ато​мов ко​то​рых из​вест​но сле​ду​ю​щее.
Массовое число ядра X отличается от массового числа ядра Z на 2. Массовое число ядра Z отличает‐

ся от массового числа ядра Y на 2. Зарядовое число ядра X отличается от зарядового числа ядра Z на 1.
За​ря​до​вое число ядра Z от​ли​ча​ет​ся от за​ря​до​во​го числа ядра Y на 1. Изо​то​па​ми могут быть ядра
 

1) X и Y
2) Y и Z
3) X и Z
4) X, Y и Z

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 17.10.2013
ва​ри​ант ФИ10102.

За​да​ние 19 № 7050

35. 35. Между детектором и источником радиоактивного излучения, испускающего α-, β- и γ-излучения,
помещён слой кар​то​на тол​щи​ной 2 мм. Какое из этих из​лу​че​ний может прой​ти через этот кар​тон?
 

1) толь​ко α
2) α и γ
3) α и β
4) β и γ

Источник: СтатГрад: Те​ма​ти​че​ская ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по
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фи​зи​ке 17.04.2015 Ва​ри​ант ФИ10704

За​да​ние 19 № 7053

36. 36. Пе​ри​од по​лу​рас​па​да ядер фран​ция  со​став​ля​ет 4,8 мин. Это озна​ча​ет, что
1) при​мер​но за 4,8 мин атом​ный номер каж​до​го атома фран​ция умень​шит​ся вдвое
2) каж​дые 4,8 мин рас​па​да​ет​ся одно ядро фран​ция
3) все из​на​чаль​но имев​ши​е​ся ядра фран​ция рас​па​дут​ся за 9,6 мин
4) при​мер​но по​ло​ви​на из​на​чаль​но имев​ших​ся ядер фран​ция рас​па​да​ет​ся за 4,8 мин

Источник: СтатГрад: Те​ма​ти​че​ская ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по
фи​зи​ке 17.04.2015 Ва​ри​ант ФИ10704

За​да​ние 19 № 7082

37. 37. Между детектором и источником радиоактивного излучения, испускающего α-, β- и γ- излучения,
помещён лист фа​не​ры тол​щи​ной 25 мм. Какое из этих из​лу​че​ний может прой​ти через этот лист фа​не​ры?
 

1) толь​ко β
2) α и β
3) толь​ко γ
4) α и γ

Источник: СтатГрад: Те​ма​ти​че​ская диагностическая ра​бо​та по
фи​зи​ке 17.04.2015 Ва​ри​ант ФИ10703

За​да​ние 19 № 7085

38. 38. Пе​ри​од по​лу​рас​па​да изо​то​па на​трия Na равен 2,6 года. Если из​на​чаль​но было 104 г этого изо​то​па,
то сколь​ко при​мер​но его будет через 5,2 года? (Ответ дать в грам​мах.)
 
Источник: СтатГрад: Те​ма​ти​че​ская диагностическая ра​бо​та по
фи​зи​ке 17.04.2015 Ва​ри​ант ФИ10703

За​да​ние 19 № 7121

39. 39. Период полураспада некоторого радиоактивного изотопа йода составляет 8 суток. За какое время
из​на​чаль​но боль​шое число ядер этого изо​то​па умень​шит​ся в 16 раз? (Ответ дать в сут​ках.)
Источник: СтатГрад: Репетиционная ра​бо​та по фи​зи​ке
17.05.2015 Ва​ри​ант ФИ10801

За​да​ние 19 № 7151

40. 40. Ядро полония  образовалось в результате двух последовательных α-распадов некоторого
ядра. Это ядро
 

1) ра​до​на 
2) радия 
3) ра​до​на 
4) аста​та 

Источник: СтатГрад: Ре​пе​ти​ци​он​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
17.05.2015 Ва​ри​ант ФИ10802

За​да​ние 19 № 7152

41. 41. На рисунке приведён график зависимости числа нераспавшихся
ядер эрбия  от времени. Каков период полураспада этого изотопа?
(Ответ дать в се​кун​дах.)
Источник: СтатГрад: Ре​пе​ти​ци​он​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
17.05.2015 Ва​ри​ант ФИ10802

42. 42. В ре​зуль​та​те какой из серий ра​дио​ак​тив​ных рас​па​дов по​ло​ний  пре​вра​ща​ет​ся в вис​мут 
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За​да​ние 19 № 7191

?
 

1) двух α-рас​па​дов и од​но​го β-рас​па​да
2) од​но​го α-рас​па​да и двух β-рас​па​дов
3) од​но​го α-рас​па​да и од​но​го β-рас​па​да
4) четырёх α-рас​па​дов и од​но​го β-рас​па​да

Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—2016 по физике.

За​да​ние 19 № 7296

43. 43. Не​из​вест​ным про​дук​том  ядер​ной ре​ак​ци​ей  яв​ля​ет​ся
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: СтатГрад: Тренировочная ра​бо​та по физике
05.10.2015 Ва​ри​ант ФИ10103

За​да​ние 19 № 7328

44. 44. Не​из​вест​ным про​дук​том  ядер​ной ре​ак​ци​ей  яв​ля​ет​ся
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
05.10.2015 Ва​ри​ант ФИ10104

За​да​ние 19 № 7392

45. 45. При каком виде радиоактивного распада из ядра атома вылетает отрицательно заряженная части‐
ца?
 

1) альфа-рас​пад
2) по​зи​трон​ный бета-рас​пад
3) элек​трон​ный бета-рас​пад
4) гамма-рас​пад

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
21.12.2015 Ва​ри​ант ФИ10204

За​да​ние 19 № 7633

46. 46. Опре​де​ли​те не​из​вест​ный про​дукт X ядер​ной ре​ак​ции:
 

 
1) элек​трон
2) про​тон
3) α-ча​сти​ца
4) ней​трон

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по физике
17.02.2016 Ва​ри​ант ФИ10303

47. 47. Опре​де​ли​те не​из​вест​ный про​дукт X ядер​ной ре​ак​ции:
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За​да​ние 19 № 7675

1) элек​трон
2) про​тон
3) α — ча​сти​ца
4) ней​трон

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
17.02.2016 Ва​ри​ант ФИ10304

За​да​ние 19 № 7707

48. 48. В результате термоядерной реакции синтеза  образуется ядро гелия , а
также
 

1) про​тон;
2) ней​трон;
3) про​тон и ней​трон;
4) два ней​тро​на.

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по физике
22.03.2016 Ва​ри​ант ФИ10403

За​да​ние 19 № 7739

49. 49. В результате термоядерной реакции синтеза  образуется ядро гелия , а
также
 

1) про​тон;
2) ней​трон;
3) про​тон и ней​трон;
4) два ней​тро​на.

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
22.03.2016 Ва​ри​ант ФИ10404
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КлючКлюч

№№
п/пп/п № задания№ задания ОтветОтвет
1 2012 1
2 2101 4
3 2106 2
4 2111 3
5 2112 2
6 2113 1
7 2114 3
8 2133 3
9 2137 2

10 2138 1
11 2139 2
12 2202 2
13 2206 3
14 2209 1
15 2211 3
16 2212 3
17 2213 2
18 2234 2
19 2330 3
20 3244 2
21 3245 1
22 3346 4
23 3716 2
24 3800 25
25 4203 1
26 4238 1
27 4354 2
28 4389 3
29 5371 1
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30 5406 1
31 5441 2
32 5476 4
33 5511 3
34 5765 1
35 7050 4
36 7053 4
37 7082 3
38 7085 26
39 7121 32
40 7151 2
41 7152 60
42 7191 3
43 7296 1
44 7328 4
45 7392 3
46 7633 2
47 7675 4
48 7707 4
49 7739 3
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